

# 我市曝光8起安全生产违法行为

## 安全生产整治 常州在行动

本报讯(黄洁璐 吴佳)当前,我市正严格安全生产监管执法,强化精准执法,严厉打击安全生产违法行为。9月4日,市应急管理局通报了近期全市各地查处的8起安全生产违法行为典型案例。

溧阳智研精密五金有限公司。7月25日,溧阳市应急管理局执法人员检查发现,该企业抛光车间正在运作的3台湿式除尘一体机的液位、流速监测报警装置不符合《粉尘爆炸危险场所用除尘系统安全技术规范》规定。溧阳市应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

江苏常峰电力科技股份有限公司。

2月5日,金坛区应急管理局执法人员对该企业进行举报核查发现,员工胡某、王某正在分别进行焊接作业和热切割处理作业。经查,两人均未取得熔化焊接与热切割特种作业操作证,属于重大事故隐患。金坛区应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

江苏湘林嘉雨机械有限公司。5月22日,武进区应急管理局执法人员检查发现,根据企业提供的化学技术说明书,喷漆室使用的非水性油漆为易燃液体,但未设置固定式可燃气体浓度监测报警装置,属于重大生产安全事故隐患。武进区应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

常州市宝玛工具有限公司。4月8日,新北区应急管理局执法人员检查发现,该企业生产车间1台工具磨床和1台砂轮修整机传动部位(离地面约1.5

米)未安装防护罩,不符合《生产设备安全卫生设计总则》要求。新北区应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

江苏皖苏干燥工程有限公司。6月13日,天宁区应急管理局执法人员检查发现,该企业员工樊某从事焊接作业,但未取得焊接与热切割特种作业操作证,属于重大事故隐患。天宁区应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

常州宝宇照明电器有限公司。5月16日,钟楼区应急管理局执法人员检查发现,该企业正在组织进行静电喷涂作业,但作业现场的干式除尘系统未采取爆炸防控措施;作业现场未严格落实粉尘清扫制度,导致粉尘堆积严重;该企业粉尘爆炸危险场所——喷粉室内照明灯具不符合防爆要求。上述三个隐患属于重大生产安全事故隐患,且在前期经专家主动服务企业指出存在隐患的情况

下,该企业仍未采取措施消除事故隐患。钟楼区应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

武进区横山桥柏林木门厂。5月21日,常州经开区政法和应急管理局执法人员检查发现,该企业加工中产生的木粉末属于涉爆粉尘,加工车间设备旁及加工车间仓库积尘严重,属于重大生产安全事故隐患。常州经开区政法和应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

江苏昊宇光伏科技有限公司。5月22日,市应急管理局执法人员检查发现,该企业危化品暂存库内存有16桶助焊剂、18桶酒精,均属于危险化学品,且能挥发发出可燃蒸气,与空气形成爆炸性混合物。但该危化品暂存库内通风机、电气接线盒以及防爆照明灯的电气线路穿管连接不符合相关规定。市应急管理局对该企业作出相应行政处罚。

# 我市实现涉企不动产登记“零材料”办理

本报讯(周洁 吴燕翎 曹晶)9月5日,常州缤智光电科技有限公司成为全市首个体验不见面、零材料“竣备即发证”服务的企业。我市亦首次打通涉企不动产登记“零材料”办理路径并落地见效,“竣备即发证”2.0升级版正式上线。

此次办理登记业务的“缤智光电LED汽车灯具透镜模组等产品新建项目”是市重点项目。企业计划于9月正式投产并实现年产超500万台汽车生产LED模组及驱动控制器的年产能,为常州乃至全国汽车零部件产业注入强劲支撑力。

在“竣备即发证”2.0升级版新模式下,该企业只需在江苏政务服务网上点击“竣备即发证”申请模块,填写相关信息。依托“一并申请、集成服务”服务模式,通过数据共享、申请材料自动引用,多部门同时对档案验收、竣工备案、不动产权证办理三个事项开展线上审

查,并出具“江苏省建设工程档案验收意见”“建筑工程竣工验收备案表”“不动产权证书”三个电子化结果文书,高效办结竣工验收备案和不动产权证。

去年,我市不动产登记交易中心在全省率先创新推出“减材料、减环节、减时限、增效能”的“竣备即发证”1.0服务;今年上半年,新北分中心先试先行,通过线上信息共享替代传统的线下帮办代办模式,打造高效、便捷的零材料“竣备即发证”2.0标准版服务;新北分中心此次再次推动实现“竣备即发证”2.0升级版服务落地见效。从“竣备即发证”到“零材料竣备即发证”,再到“线上零材料竣备即发证”,不仅为企业节约了办理时间、降低了办事成本、保障重大项目“建成即投用”,也推动地区营商环境进一步优化提升。

据悉,市不动产登记交易中心将依托新北的成功经验,逐步在全市推广。

# 茅山森林世界推出“宠物开放日”

整个9月和每月首个周一欢迎携宠家庭

本报讯(周洁 邹益青)带着“毛孩子”出游交友是什么体验?这个秋天,茅山森林世界推出升级版“宠物开放日”,即日起至9月30日,游客每天都可以带上自家爱宠进入景区游玩。

宠物和主人可以一起近距离接触情绪超稳定的“卡皮巴拉”、“跳水健将”柯尔鸭,以及森林小鹿、小浣熊、羊驼等萌宠动物。游客还可以带宠物乘坐小火车,去九大森系打卡点拍摄森系大片,玩转滑草等几十种游乐项目。

“未来,我们将进一步打造人宠社交欢聚专属空间,宣扬文明养宠,创建和谐共生、温暖有爱的森系体验。”茅山森林世界负责人告诉记者,除了9月,景区将每月的第一个周一设置为“宠物开放日”,全面对携宠家庭开放。

## 芋头在田,订单在手

# 金坛建昌红香芋迎丰收



本报讯(杨成武 徐亮)9月10日,记者在金坛区直溪镇昌玉红香芋专业合作社看到,芋农们骑着三轮车,排着队,将今年收获的第一批红香芋送来,称重、挑拣、记账……一派忙碌。今年,直溪镇建昌红香芋又迎来丰收年。

合作社社员曹锁明种植红香芋已10余年,趁着红香芋刚上市,价格高,他每天都会送一车芋头到合作社。难掩丰收喜悦的他告诉记者:“今年种了9亩红香芋,售价比去年略高。”据了解,最近几天,合作社每天的收购量达4.5吨。

虽然经历了高温干旱天气,但

得益于机械化种植、稻田轮作模式以及科学的田间管理,今年红香芋的品质和产量并未受太大影响。常州市昌玉红香芋专业合作社理事长蔡冬生表示,今年使用了黑膜覆盖,组织成员集中区域连片种植,以便于机械化作业,种植面积比去年有所增加,平均亩产约1200公斤。据介绍,目前合作社的芋头早已被订购一空,芋头还在田里,订单就已在手,销路不愁。根据规格不同,每公斤售价16元至24元。

为做大红香芋产业,近年来,昌玉红香芋专业合作社与科研院所开展深度合作,对传统芋种改良

培育,进行红香芋促早栽培、脱毒组培育苗、品种提纯复壮等多项技术攻关。蔡冬生表示,合作社和省农科院进行了新品种的认定,“建昌1号”今年种植了一小片,该品种是老品种的改良版,产量有所增长,形状也较好看,口感品质不受影响,明年将对“建昌1号”做品牌认定,进行逐步推广。

近年来,直溪镇加速推进建昌红香芋产、供、销一体化和产业化进程,在做大做强深加工、拉长产业链方面下功夫,推动红香芋全产业链和一二三产融合发展,进一步助力农业增效、农民增收。

# 《常州市城市绿地外来入侵物种科普宣传册》发布 我市有外来入侵有害生物32种

本报讯(徐箭 朱振 秋冰 胡平)9月10日,市城管局举行《常州市城市绿地外来入侵物种科普宣传册》(以下简称《宣传册》)首发仪式,向我市各辖市(区)绿化管理部门和企业发放《宣传册》1000余册。

该《宣传册》由市城管局绿化管理指导站编写,立足我市2022年外来入侵物种普查数据,收录常州市区绿地内常见的外来入侵有害生物32种,其中植物13科21属27种、动物5种,从基础形态、生活习性、

传播规律、危害和防治等方面进行详细阐述。

市城管局相关负责人介绍,该《宣传册》的发布,让园林绿化工作者更直观、全面地了解和辨识城市绿地中的外来入侵物种,便于科学地开展防控工作,并更好地向全社会进行科普和宣传,增强宣传科普知识的创新性、广泛性、参与性和普及性。

本次活动还特邀江苏省中国科学院植物研究所副研究员宋春风为我市绿化养护人员作“外来入侵物种识别与防控”专题讲座。

# 天目湖自然学校开园

本报讯(郝燕波 徐怡 赵敏如)9月10日,天目湖自然学校在天目湖镇开园。该项目是今年溧阳市天目湖镇围绕“品质城市突破年”工作主题、提高生态环境品质的标志性、探索性项目。

天目湖自然学校位于天目湖镇周院村88号,以江苏南部典型的生态环境与特色物种为灵感,巧妙地当地自然与生活环境相结合,在大自然中构建小情境,设计创造了灵活多元的使用空间。学校设有接待中心、露营地、自然教室、主题工作室及餐饮等配套服务,致力打造成自然安逸的目的地旅行社区。

据悉,天目湖自然学校成立后,将联动天目湖国家湿地公园,以山、

湖、林、田为教室,以草、木、虫、鱼、鸟为教材,设计“博物湿地”“山林探秘”“四季食育”“公民科研”“自然美育”“低碳生活”6大类别的自然教育课程,为5—12岁的学生提供自然教育服务。该学校还为成年人提供企业ESG志愿服务、自然疗愈、教育培训等活动。

开园仪式上,天目湖自然学校和溧阳市教育局签订了共建协议,推动中小学生的自然研学工作。

## 常报热线

新闻 88066021 发行 86602046  
广告 86603740 印务 86603791

# 國緣四开

中国中度高端白酒

500元  
价格带单品

# 销量第一



\*脚注:数据源自弗若斯特沙利文;按2023年全国中度高端白酒市场各品牌500元价格带单品在中国大陆的销量(万升)计;中度高端白酒500元价格带单品指数在40-50度之间且每500毫升出厂价位于500元价格带的白酒单品;于2024年5月完成调研。